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Μια 11χρονη ασθενής σχεδίαζε την κηδεία της 
όταν ένα τηλεφώνημα της έσωσε τη ζωή
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θεολογία και Ζωή / Υγεία και ιατρικά θέματα

Η 11χρονη Λίλι Κένταλ ήταν βαριά άρρωστη και σχεδίαζε την κηδεία της, 
όταν ένα τηλεφώνημα της έσωσε την ζωή.

 

Το 2008, η Λίλι Κένταλ από την Ουαλία γεννήθηκε με σοβαρά καρδιακά 
προβλήματα.

Το μωρό μπήκε αμέσως στη μηχανική υποστήριξη, με τους γιατρούς να 
συμβουλεύουν τους γονείς της να δώσουν την συγκατάθεσή τους για να 
«τραβήξουν την πρίζα» από τα συστήματα υποστήριξης ζωής. Ωστόσο οι γονείς 
της επέμειναν. Η Λίλι πέρασε τρεις μήνες στο νοσοκομείο πριν την πάρουν για 
πρώτη φορά στο σπίτι της οικογένειας.
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Παρά τα προβλήματα, το κορίτσι μεγάλωνε αλλά, στα 9 της, η υγεία της 
επιδεινώθηκε απότομα και μπήκε σε λίστα αναμονής για μεταμόσχευση καρδιάς 
και πνευμόνων. «Το να περιμένεις για το τηλεφώνημα είναι σα να ζεις στο χείλος 
του γκρεμού», δήλωσε η μητέρα της, Κάθριν, που μαζί με τον σύζυγό της έχουν 
άλλα πέντε ακόμα παιδιά. Οι υποχρεώσεις ήταν αμέτρητες και όπως 
χαρακτηριστικά λέει: «όταν έβρισκα δύο λεπτά για τον εαυτό μου, συνήθως 
ξέσπαγα σε λυγμούς».

Στα 11 της χρόνια, χωρίς μεταμόσχευση καρδιάς η Λίλι ήταν καταδικασμένη να 
πεθάνει σύντομα. Άλλωστε η λίστα αναμονής ήταν μακρά (περίμεναν 15 άτομα) 
και οι δωρεές οργάνων παιδιών είναι ελάχιστες. Σε αυτές τις περιπτώσεις το 
μέγεθος των οργάνων προς δωρεά είναι κρίσιμο για την επιτυχία της 
μεταμόσχευσης.

«Είχαμε πολλές δύσκολες συζητήσεις με τη Λίλι. Μιλούσαμε για την κηδεία της. Τι 
θα ήθελε να κάνουμε», θυμάται η μητέρα της. «Η Λίλι ήταν πολύ ανοικτή σε αυτό 
και ήθελε να το συζητήσουμε. Το ζητούσε». Η ιστορία της συγκίνησε τη Βρετανία 
και καλλιτέχνες όπως ο Εντ Σίραν έστειλαν βίντεο συμπράστασης στην ανήλικη, 
εκφράζοντας την υποστήριξη και την αγάπη τους. «Ελπίζω να σε κάνω να 
χαμογελάσεις», λέει ο Σίραν σε ένα από αυτά τα μηνύματα.

«Θα έχω πολύ περισσότερες πιθανότητες να ζήσω, αν κάνω τη μεταμόσχευση», 
δήλωνε σε πρόσφατη συνέντευξή της η 11χρονη, όταν ακόμα δεν υπήρχε κάποια 
προοπτική μεταμόσχευσης.

Όπως μεταδίδει το BBC, η Λίλι κυριολεκτικά είχε ξεκινήσει να οργανώνει τις 
λεπτομέρειες της κηδείας της όταν, μία εβδομάδα μετά τη συνέντευξη στο BBC, 
δέχτηκε την κλήση που θα της έσωζε τη ζωή. Ήταν πολύ άρρωστη για να πετάξει 
έως το νοσοκομείο Great Osmond Street Hospital όπου θα γινόταν το δύσκολο 
χειρουργείο και έτσι έκανε το ταξίδι 350 χιλιομέτρων με ασθενοφόρο.

«Κοιμόμουν, χτύπησε το τηλέφωνο και ξέσπασα σε δάκρυα. Δεν ήξερα αν θα ζήσει. 
Δεν ήξερα τι να σκεφτώ. Η πρώτη της αναπνοή μετά την επέμβαση… Ήταν απλά 
εκπληκτικό», λέει η μητέρα της. Η Λίλι πέρασε αρκετές εβδομάδες στο νοσοκομείο 
πριν αρχίσει να προσαρμόζεται στη νέα πραγματικότητα. Τα πρώτα της λόγια 
όταν μπόρεσε να μιλήσει ήταν «σ’αγαπώ μαμά».
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